

牧函

(2023 年 1 月)

糕點情

霍美儀牧師

農曆新年，新的開始，祝大家新年快樂，靈命豐盛，更多經歷主的深恩厚愛！

我最近吃了很多蘿蔔糕，多謝教會姊妹及家人送上的心意，特別在年初二有她到節日帶來的溫暖。特別在中拜年期間，她雖然年事已高，聽力衰退，但仍非常精靈，有大家歡喜快樂的堆及不同款式的糕點，我們歡喜快樂的時光，很有家的感覺。



其後我又向自己的一位長輩拜年，她提起以往我媽媽所做的糕點，這次對話帶來很多以往美好的回憶及片段，雖然媽媽離世多年，但是都很多的思念之情。因此，我也想藉這個機會，讓大家都認識一下我的母親。我媽媽是一個很傳統的女性，非常樸實，她一直留著一條很長的辮子，但每當過時過節，或參與飲宴，就會紮髻，隆重其事。

我的媽媽非常重視農曆新年，以往每年她都會製作很多糕點，包括七層糕、蘿蔔糕、芋頭糕及豬油糕(相信不會有太多人吃過)，是用炸好豬油加在粉漿內製成的，特別當打邊爐時，放在湯中煮滾，都是很有特色的。媽媽總會把這些糕點送給親戚及隔離鄰舍，讓大家可以一起享用。



媽媽有一手好的廚藝，煮不同的食物都是非常美味的，我特別喜歡她所煲的湯水及糖水，現在還記得那個味道。因她的慷慨及有一顆樂於與人分享的心，很多街坊都品嚐過她的美食。由小到大，吃飯的時候媽媽總會把最好的餸菜給我們吃；當我們患病的時候，又總會悉心地照顧。媽媽又樂於助人，當別人有需要的時候，若能力所及，

都會義不容辭地給予援手。媽媽的性格非常樂觀，即使她患了癌症，甚至因著癌細胞擴散，而需要鋸腳，她也沒有埋怨，或發出負面情緒，反倒很堅強地面對。感謝天父賜我一個好媽媽，成為我生命中的好榜樣。

現在吃著蘿蔔糕的時候，就讓我更多回味媽媽一份濃的愛！甚願大家在農曆年間有機會在拜年時吃到的糕點的時候（不論是否家人親手做的），都存著一個感恩的心去享用，體會一份人情味及愛的滋味！

回顧與前瞻

關嘉強牧師

當去年1月2日我們終於可以一星後就京酒店慶祝那一改再改的六十年聚會，想不到一星後就京酒店慶祝那一改實體崇拜，結果去會友大會也改為線上交流會。而隨後情況更加嚴峻，政府頒令連義工都不要在教會工作，而確診人數繼續不斷上升，連主日崇拜都要以錄播形式進行。不過，從正面角度來看，教會被鍛鍊出一種應該有但可能不知不覺失去的韌力。弟兄姊妹，教會必須具備這一種韌力，無論時代的挑戰有多難多變，但靠著主總有出路。

而上帝賜給教會的機遇，正正蓄勢待發，並留給願意向神呼求的人，2022年神興起我們教會在藝術上的能力，我們有福音畫班及畫展，可以藉此傳福音，分享信仰。神又大大使用我們在音樂上有恩賜的肢體，而逢雙月第四個星期六晚舉辦青年之夜，有音樂的元素，亦有互動的環節，讓我們接觸新朋友，而每次都有三四十人參加。另一方面，2022年神聽了我們的呼求，默默地為我們預備了一份禮物，讓我們有長久服侍的方向，就是給我們一隊義剪隊。故事開始是在疫情最嚴重的時候，朱姑娘留在家中學習剪髮，結果認識了義剪協會，然後當執事會討論在愛服侍上，如何找到長久服侍的方向，也可以定期接觸到街坊，結果義剪成為了一個可以探索的方向，因為頭髮總會長起來。然後當招募弟兄姊妹參加時，感恩有十多位願意回應，於是就這樣開展了，因為若沒有弟兄姊妹的承擔就沒有這隊義剪的服侍。然而，服侍都需要質量，剪頭髮真的不是容易的事，就算義剪協會支援我們，但我們仍需要

弱了。我們傳福音的心志太弱了。2023年我邀請你向前踏出愛的一步，愛神，愛人，愛裝備，愛服侍。當教會談到前瞻，你就是教會，你沒有向前，教會又如何向前呢？但當我們大部分人都向前時，教會就真實地向前了。

我們強調簡約，是要讓我們更清晰：甚麼必須承擔，甚麼必須夠膽放下。我們期望弟兄姊妹要建立均衡的屬靈生命，因此主日崇拜、團契及主的日學已經預設了是你的屬靈正餐，一定要參加，並且參加的態度是要積極的。

而我們也期望每個弟兄姊妹都要參與服侍，這也是屬靈的正餐，當我們願意去實踐愛時，往往發現最被祝福的不是別人，而是自己。但我們鼓勵是要愛服侍，所以要尋回神給你的恩賜及召命，所以可以敢於從某些崗位退下來，又敢於承擔新的角色。因此，我們今年的重點之一包括了“樂悠牧養”！事實上，我們當中不少弟兄姊妹開始步入退休的階段，而這個階段裡上帝邀請人再思生命的價值及呼召。

而2023年另一個重點，就是我們會鼓勵團契各自或聯團舉辦懇親旅行。愛服侍當中，其實我們一直都鼓勵也要包括愛親友。隨著防疫措施的調整，不妨舉行多一些戶外的活動，既可以舒展身心，又可以讓弟兄姊妹彼此認識自己的親友，結合成一個愛的網絡，互相向家人分享生命見證。

2023年第三個重點，就是我們會大力推動佈道的工作，而當中我們會引入啟發課程。啟發課程是一個透過輕鬆分享、藉著一系列精心製作的信仰影音，讓參加者可以自由去分享對生命的想法。我們希望鼓勵弟兄姊妹發揮在職場上的網絡，並鼓勵各團契推動職場佈道。

最後，我們會逢雙月有義剪服侍，繼續保持我們跟街坊的聯系，而除了義剪外，我們會有一些活動相應地配合，例如健康關顧、藝術展覽等等。大家可以瀏覽我們張貼出來的教會行事曆。